

(Слайд1)

**Организация духовно-нравственного воспитания обучающихся через
деятельность волонтерского отряда
«Добрые сердца».**

(Слайд2)

Важнейшей задачей духовно–нравственного воспитания является формирование у подростков навыков социальной и личностной компетентности, умения общаться, понимать других людей, умения отстаивать свое мнение, считаться с мнением окружающих, противостоять внешнему давлению. Одним из путей реализации этой задачи является волонтерское движение. Волонтерское движение сегодня развивается во всем мире довольно бурно. Активная жизненная позиция, умение взаимодействовать и включаться в ситуацию, умение получать и передавать информацию – это то, чем должен обладать волонтер для успешной работы и то, что обязательно пригодится в будущей взрослой жизни наших детей. В процессе деятельности волонтеры взаимодействуют с внешним миром, получая воздействие извне, получая информацию, знания, обучаясь и развивая личностные качества.

С сентября 2017 года получил путевку в жизнь и наш школьный волонтерский отряд «Добрые сердца».

(Слайд 3)

*Спешите делать добрые дела,
Не предавайте жизнь свою забвенью,
Дарите людям чуточку тепла
Творите доброту без сожаленья.*

Эти слова мы выбрали девизом своего отряда и начали активно претворять их в жизнь.

(Слайд 4)

В течение 5 лет мы работали по четырём направлениям, таким как милосердие, спорт и здоровый образ жизни, творчество и экология.

Все эти направления способствуют развитию духовно- нравственной культуры наших школьников... И сейчас я вам покажу основные мероприятия и акции , в которых принимают участие наши волонтёры.

1. «Милосердие» – помощь престарелым и ветеранам, проведении акций:

(Слайд5) Всероссийская просветительская акция «Весенняя неделя добра»,

(Слайд6)«Ветеран живёт рядом», *(Слайд7)*«Георгиевская ленточка» и др.

2. «Спорт и Здоровый образ жизни» – организация спортивных соревнований, вовлечение учащихся в спортивные секции, *(Слайд8)* участие в конкурсах, *(Слайд9)*участие в акции «Всероссийский день трезвости» и др..

3. «Творчество» -*(Слайд10)* организация вечеров и праздников, организация праздничных концертов.

4. «Экология» - *(Слайд11)*участие в благоустройстве района и школы, *(Слайд12)* уборка воинских захоронений, *(Слайд13)* высадка «Аллеи Победы»

А также участие во многих других акциях : *(Слайд14)*Сбор гуманитарной помощи, *(Слайд15)* «День флага», *(Слайд16)* «АвтоМама», «Щедрый вторник»

Так же Волонтёры нашей школы регулярно посещают жителей учреждения «Дорогобужский комплексный центр социального обслуживания населения»- наших бабушек и дедушек. Ребята поздравляют их с тематическими праздниками, собирают гуманитарную помощь, готовят концерты.... И чтобы не быть многословной, я прошу вас обратить внимание на экран и посмотреть видеоролик который полностью отражает деятельность нашего школьного отряда «Добрые сердца»...

(Видеоролик 4 мин.)

Волонтерская деятельность способствует изменению мировоззрения старшеклассников и тех, кто рядом, и приносит пользу, как государству, так и самим волонтерам, которые посредством волонтерской деятельности развивают свои умения и навыки, удовлетворяют потребность в общении и самоуважении, осознают свою полезность и нужность, получают благодарность за свой труд, развивают в себе важные личностные качества, на деле следуют своим моральным принципам и открывают более духовную сторону жизни.

Подводя итоги вышесказанному, можно сделать вывод о том, что волонтерская деятельность в образовательном пространстве может иметь особую воспитательную ценность. Формирование нравственных ценностей в процессе волонтерской деятельности принципиально направлено на определенные ориентиры личности, которые выступают как ценности. В качестве таких ориентиров могут выступать гуманистические ценности образования, которые становятся базовыми ценностями личности в процессе их формирования. Организуя разные формы деятельности, и вовлекая старшеклассников в волонтерскую деятельность, формируются такие нравственные ценности как чуткость, великодушие, честность, ответственность, дружелюбие, гуманность, порядочность. А поддержание нравственной активности через деятельность в волонтерских организациях, играет важную роль в системе нравственных ценностей старшеклассников и обеспечивает общую направленность поведения, социально значимый выбор целей и способов регуляции поведения.